



Журнал ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 21 (8158)

ВТОРНИК, 23 ФЕВРАЛЯ 1999 ГОДА

23 февраля — День защитников Отечества

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и Вооруженных Сил, воины!

День защитников Отечества 23 февраля вошел яркой страницей в историю развития Вооруженных Сил России. Эту знаменательную дату наш народ отмечает как праздник великих заслуг наших солдат перед государством и низко склоняет голову перед памятью павших на поле брани защитников своего Отечества, выполняя интернациональный долг. Достоинными наследниками и продолжателями лучших традиций Вооруженных Сил России являются сегодняшние воины, в том числе и наши земляки — хайбуллинцы. Теплые и сердечные слова благодарности приходят в адрес их родителей от командиров воинских частей.

Сердечно поздравляю ветеранов войны и Вооруженных Сил, всех бывших и сегодняшних воинов, их родных и близких с праздником — Днем Отечества! Мирного неба Вам, доброго здоровья, счастья и благополучия!

С наилучшими пожеланиями глава администрации района
Ф. КАЗАКБАЕВ.

Уважаемые ветераны войны, офицеры, прапорщики, сержанты и солдаты запаса!

Коллектив военного комиссариата поздравляет Вас с праздником — Днем защитников Отечества!

Искренне желаем Вам доброго здоровья, семейного благополучия и мирного неба над головой.

Н. КИСТАНОВ,
военный комиссар Хайбуллинского района, подполковник.

Акъярский сельсовет, сельская администрация и совет ветеранов горячо поздравляют всех ветеранов войны и труда, военнообязанных, проживающих на территории сельсовета с Днем защитников Отечества и желают Вам крепкого здоровья, успехов и благополучия.

Идут отчетные собрания в хозяйствах

Коллектив колхоза «Красный доброволец» на фоне других хозяйств завершил 1998 год значительно лучше, добился неплохих показателей, несмотря на страшную засуху лета, холодную и позднюю весну. И тем не менее хозяйственный год завершили с убытком в 5 миллионов 146 тысяч рублей, этот факт становится серьезной разговора для участников собрания.

За период прошлого года колхозом было произведено продукции на 836 тысяч рублей, в том числе продукции растениеводства на 275 тысяч и животноводства на 561 тысячу рублей. Сильное засушливое лето не позволило полеводам хозяйства собрать запланированное количество зерна, но, то что вырастили, убрали сполна. Валовой сбор зерна составил 18728 центнеров зерна — по 7,5 центнера с каждого гектара. С большой благодарностью председатель колхоза И. Р. Илмбетов отозвался о самоотверженной работе механизаторов. Не так то просто было убрать низкорослые, изреженные посевы зерновых. Засуха прошлого года отрицательно сказалась и на продуктивности животных. Всего было надоено 12000

ТРУДНОСТИ ПРЕОДОЛИМЫ

центнеров молока, что по сравнению с 1997 годом меньше на 3092 килограмма. От каждой фуражной коровы надои составил 2086 килограммов. И тем не менее, несмотря на все сложности, невзгоды года, прекрасных результатов сумели добиться такие доярки как Н. З. Закирова, С. В. Мартынова, Е. П. Сидельникова, Д. Р. Юлдашбаева, Р. Н. Чуднова, И. А. Егорова. В эти зимние дни животноводы добиваются довольно неплохих результатов. Сегодня основное внимание специалистами уделяется качеству производимой продукции.

Чтобы успешно завершить зимне-стойловый период общественного скота, имеются все возможности. Полеводы в достатке заготовили кормов, имеются добротные помещения, нет недостатка и в рабочих кадрах. Самым большим вопросом на сегодняшний день остается внутрихозяйственное реформирование. Как отметил чуть позже в своем выступлении бригадир Федоровской бригады О.Е. Павлов, работать так как прежде уже нельзя. Если в колхозе числится около 300 его членов, то работает в

колхозном производстве лишь его добрая половина. Нужны новые формы хозяйствования, научиться считать деньги. Однако для осуществления подобного нужна крепкая экономическая служба, а вот ее-то в хозяйстве нет, нет должного учета затрат на производство. Отсюда на производство высокая себестоимость кормов, производимой продукции, огромные затраты электроэнергии и т.д.

Не менее тревожным фактом является и высокий процент падежа молодняка крупного рогатого скота. По заверению главного бухгалтера колхоза В. В. Иванова всего схоронили скота на сумму 85 тысяч рублей, а это заработная плата колхозников.

Подводя итоги собрания, принявший на нем участие начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф.К. Кульсинабаев еще раз обратил внимание его участников на том, что пора и корпе менять свое отношение к делу, к своим обязанностям. Пусть это будет любая форма организации труда, но работать должны только те, кто душой болеет за свой коллектив, кто не

ленится и не лодырь. Следует позаботиться о создании малых производственных предприятий, звеньев по выращиванию овощей, увеличить посевы таких культур как подсолнечник, гречиха, что сегодня пользуется довольно высоким спросом на рынке.

Важно при снижении себестоимости увеличить производство молока, мяса. При нынешних неплохих ценах на эту продукцию можно работать и рентабельно, вполне можно решить вопрос и с заработной платой колхозников.

Не за горами тот день, когда необходимо будет вывести технику в поле. Земледельцы хозяйства сумели подготовить прошлой весной все поля, обработали даже часть паровых полей, запасли в достатке семян, довели их до посевных кондиций. В настоящее время ведется ремонт тракторов и довольно неплохо. Работу сдерживает несколько отсутствующие комплектов гусениц и некоторое беспокойство вызывает отсутствие горюче-смазочных материалов. Решив эти проблемы в колхозе уверены в успешном проведении весенне-полевых работ, а это значит, что и другие задачи будут решены.

В. ДАНИЛОВ.

Из редакционной почты

„От кривой палки тени прямой не будет“

Формулу «Три ставим, два в уме» почему-то приписывают школьным учителям. Мол, они выполняют Закон о всеобщем и стопроцентную успеваемость по антибалльной системе» ее укротили до трехбалльной.

Жизнь показала, что с этим делом записались все — один сооружая «потемкинские» заводы и комбинаты, другие активно увеличивая надои молока в хозяйствах за счет коров «батраков», третьи — повышая урожайность гектаров за счет «отдыхающих полей» и так далее. Следовательно, формула «Три ставим, два в уме» была порождена не в учительских кулуарах школ, а в недрах нашего бытия, чтобы не оценить на «неудовлетворительно» не рентабельно работающие звенья хозяйств, районов, областей и страны, чтобы

оценить их результат: «Работу признать удовлетворительной». Как человек, много лет проработавший в области просвещения в школах и вне ее, никогда не слышал, чтобы работу публично оценивали «Признать удовлетворительной», чтобы в дальнейшем встать на путь нарушения общечеловеческих потребностей в области Знания. Не в обиду своих сограждан скажу, что этим злом были заражены большинство людей среднего звена сферы производства материальных благ страны, нашего общества. Другая причина наших больших и малых недозволенных были прямым и обратным отражением невыполненных обещаний, данных народу. Слишком много было всяких обещаний ему в области его материальной и духовной жизни. Обещающие ни

когда не задумывались о реальных итогах обещаний — обещали и вновь обещали. Потому без стыда обещали в прошлом, продолжают обещать и сегодня горе-реформаторы, не задумываясь, к чему может привести их обещания завтра.

В связи с названием своей заметки хочу сказать: — обещания забываются правителями (временщиками), но народом никогда. Потому не буду перечислять всех данных невыполненных обещаний, — от строительства их детям «Самолета — кино-театра» (депутатом Тулопов — младшим) в Акъяре, до строительства спорткомплекса и асфальтом покрытой дороги Сибай — Акъяр — Сара (депутатом Гарбузовым) и многих других. Возможно они действительно работали для нашей республики, перенасыщая ее

Уфимским, Салаватским, Стерлитамакским химзаводами и вторым Уфимским нефтеперерабатывающим, загрязняя воздушные и водные бассейны, окружающую природную среду, экологию и наводняя в который раз переселенцами Башкортостан.

Так же не хочу наполнять голову земляков ушедшей из жизни проблемой: «Почему избраные депутаты Баймакского района (Акназаров З. Ш.), Абзелиловского (Шакиров М. З.), Знауринского (Султанов Ф. В.) много сделали для вышеперечисленных районов в области строительства дорог, ввода перерабатывающих объектов, объектов социально-культурного, образовательного назначения. По правде говоря, это тоже была политика реализации бюджетных средств республики, тоже

через наших руководителей района и бесловесных депутатов.

Честно говоря, с этими эпитетами я не хотел кого-нибудь из них обидеть, тем более в преддверии выборов депутатов в Государственное Собрание Республики, Государственную Думу Федерации и в органы местного самоуправления. Все же в связи с этими ответственными выборами у меня, как и других граждан района, возникает вопрос: — стоит ли искать среди будущих депутатов новые фамилии? Возможно действительно правы те коллективы, которые повторно просили баллотироваться кандидатами в депутаты т.т. Валеева М. М. и Казакбаева Ф. М. «с дополнительной и обновленной предвыборной программой 1995 г.» в Палаты Представителей Государственного Собрания Республики Башкортостан, тем более их кандидатуры повсеместно были поддержаны в районе. Работая

депутатами, они внимательно прислушивались к нуждам и просьбам избирателей, только благодаря их стараниям район по уровню газификации населенных пунктов из последних мест вышел на пятое место среди районов республики и первое — по строительству газопроводов. При активном участии этих депутатов в район на 1999 год завезено много необходимых материалов для ввода природного газа в личные дома жителей сел и деревень.

В свое время в предвыборной платформе Валеев Мухаматмур Мухаматулович очень хорошо заявил: «Личное участие в реализации комплексной программы газификации Башкортостана и Хайбуллинского района, имеющих наиболее низкий уровень газификации». Далее оба кандидата в депутаты (1995) сказали: «... будет добиваться» (Окончание на 3 стр.).

Есть такая профессия — Родину защищать!

— Накануне 23 февраля наш корреспондент взял интервью у военного комиссара района Никиты Алексеевича Кистанова.

— Что вы, Никита Алексеевич, как главный представитель Российской Армии в нашем районе, скажете о сегодняшнем состоянии Вооруженных Сил Отечества?

— Россия идет по пути больших преобразований. Естественно, трудности не обошли стороной и Вооруженные Силы. Сегодня стало ясно, что государству содержать большую армию не легко. Отсюда возникает необходимость ее реформирования, при этом цель — поддержать обороноспособность России, улучшить условия службы воинов, повысить качественный уровень технической оснащенности войск.

— Хайбуллинский военкомат — часть армии. Какие основные задачи стоят перед военкоматом?

— Одна из главных — осуществление воинского учета граждан, пребывающих в запасе и подлежащих призыву на военную службу. Сейчас у нас идет первоначальная постановка на учет тех, кто достиг 17 лет. Проводится медобследование, анализируются состояние здоровья, если надо лечим, направляем на лечение, чтобы к призыву в армию ребята были здоровы. Совместно с отде-

лом внутренних дел проверяем техническое состояние автотранспортных средств учреждений и предприятий. Мы должны знать техническое состояние, чтоб успешно решать свои мобилизационные задачи в мирное время. В функцию военкомата входит и работа с пенсионерами Министерства обороны РФ, оказание помощи бывшим военнослужащим, участникам войн.

— Много ли хайбуллинцев служили в «горячих точках?»

— По состоянию на сегодняшний день воинвоинтернационалистов отслужили в районе около 90 человек. В Чечне отслужили 49 человек, двое ребят Р. У. Каримов, А. А. Исябаев погибли, а Р. З. Аралбаев, И. С. Тагиров, А. П. Кананин, Р. Г. Шарипов, Ю. В. Аккусаров вернулись с ранениями разной степени. В Таджикистане отслужили 7 человек, двое в Дагестане, двое в Абхазии и один в Молдавии. Сейчас в этих местах служат только по контракту.

— Как заботится о них государство?

— Воины — интернационалисты пользуются льготами на основании Федерального закона и Закона Республики Башкортостан «О ветеранах». Воины, проходившие службу в «горячих точках», пользуются льготами на реза полтора года, в мае 1938-го со своей односельчанкой Каиповой Фатимой Гайдуллиной устраивают свадьбу. Дальше их жизнь мало чем отличалась от жизни остальных людей. Сначала на свет появился сын Фарит, а потом родилась дочка Фариды, которая трагически погибает в 16 лет в аварии. Поэтому вся материнская любовь и нежность досталась первенцу.

Кагарман агай мало что помнит о событиях тех далеких лет, 55 лет как-никак прошло. Но несмотря на это, череда событий иной раз путается — слишком много их было — некоторые фак-

ты накрепко врезались в память. В конце 1941 года начали формирование 112 гвардейской Башкирской дивизии. Тогда оставив свою семью, уходят на фронт и Кагарман Галимович. В полосу действий 2-го Белорусского фронта и вошел 60 гвардейский кавалерийский полк, в котором и был рядовой Гайсин при должности первого номера ПТР. Вступил самый тяжелый период. Фашистская Германия продолжала захватывать один за другим наши города и села. Остановить врага во чтобы то ни стало — такая цель владели всеми. Дрались кавалеристы храбро, терпя и людей, и своих четвероногих друзей. В 1943

году и его в первый раз ранило в голову. После госпиталя Кагарман агай снова идет в бой. Участвовал в боях Черниговской области, форсировал Днепр, Вислу в Польше. Башкирские воины, которых прозвали уральскими беркутами, дрались с врагом, показывая чудеса героизма. В 1945 году, когда до Берлина оставалось 60 км, его ранило в ногу. Отправляют снова в госпиталь. Кагарман за все свои подвиги был награжден двумя медалями «За отвагу», одной медалью «За победу над Германией» и орденом «Отечественной войны II степени», а также четырьмя боевыми грамотами.

Провожала и встретила в 1946 году Фатима апай своего мужа. Они снова вместе и вот уже 54 год живут бережно заботясь друг о друге.

основании Федерального закона «О дополнительных гарантиях и компенсациях военнослужащим, проходящим военную службу на территориях государств Закавказья, Прибалтики, Республики Таджикистан, а также выполняющих задачи в условиях чрезвычайного положения и при вооруженных конфликтах».

— Военно-патриотическое воспитание. Ваша точка зрения?

— Первоочередной задачей в подготовке юношей к военной службе является воспитание их в духе верности патриотическому долгу, преданности Родине, готовности к защите Отечества. Да, аксиома не требующая доказательств. Но в последнее время по причине происходящих в стране перемен этому вопросу как-то недостаточно уделялось внимание. Отсюда — тенденция роста преступности среди молодежи. «Афганцы» ведут свою работу, но им пожелание почаще встречаться с молодежью, беседовать с ними, хотя бы выступать перед открытием каких-либо соревнований. Это было бы здорово. В школах района восстановлен курс преподавания начальной военной подготовки. Следует заметить, в связи с началом преподавания этого курса на несколько процентов снизилось та-

кое явление, как дезертирство. Например: в начале моей работы, т.е. два года тому назад числилось таковых в районе 20 человек, а в данное время практически подобного не стало, кроме двух отдельных личностей. По сравнению с другими регионами в Башкортостане у нас благоприятный «климат».

— Получаете ли вы хорошие вести из воинских частей, где служат наши парни?

— К нам нередко обращаются, в основном пишут родителям. Наши парни в армии ценятся, не важно кто он — башкир или русский, чуваш или татарин. Я вот, когда служил в Афганистане, старался брать призыв из Башкирии. Так что жива наша армия. С честью и достоинством служат наши ребята.

Я бы пожелал, чтоб все молодые люди отслужили в армии, потому что это будет школой мужества перед большой жизнью. С участниками и инвалидами ВОВ встречаемся часто. Их в районе осталось чуть больше 200 человек. Время неумолимо, с каждым днем их среди нас становится меньше и меньше. Желаю им доброго здоровья, чтоб видели своих детей и внуков счастливыми.

— Спасибо.
И. УЗБЕКОВ.

„Башинформ“ сообщает

В БАШКОРТОСТАНЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ СОЗДАНИЕ СТРУКТУР ОРГАНИЗАЦИИ «ОТЕЧЕСТВО»

В городах и районах Башкортостана проходят учредительные собрания по созданию отделений Общероссийской политической общественной организации «Отечество». Уже действуют отделения «Отечества» в Уфе, Стерлитамаке, Туймазах, Зилаирском, Хайбуллинском районах и т.д. Совет республиканского отделения поставил задачу создания структур организации и на более низком уровне — сельских и поселковых советов.

ГУП «БАШАВТОТРАНС» ПРОДОЛЖАЕТ СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СВОЮ СТРУКТУРНУЮ СЕТЬ

Государственное унитарное предприятие «Башавтотранс» продолжает совершенствовать свою структурную сеть. Как сообщили в руководстве предприятия, в прошлом году открыто 19 межгородных и 15 пригородных маршрутов. Новые маршруты появились в основном там, где завершилось строительство дорог. Например, в направлении Белорецк — Аскарово. В городах республики увеличилось количество маршрутных такси с 415 до 465. Соединены со столицей прямыми рейсами почти все районные центры республики.

В ПРОШЛОМ ГОДУ ГУП «БАШАВТОТРАНС» СОХРАНИЛ ОБЪЕМЫ ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗОК ЗА СЧЕТ СПЕЦИАЛЬНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

Для сохранения объема пассажирских перевозок Государственное унитарное предприятие «Башавтотранс» предприняло в прошлом году ряд мер.

Как сообщили в руководстве предприятия, с осени прошлого года снизились тарифы на услуги автотранспорта в северном направлении Башкортостана. С октября месяца на межгородные рейсы установлены 50-процентные скидки для студентов.

НИКОЛАЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ ПРИСВОЕНО ИМЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА А. Ф. МИХАЙЛОВА

Николаевская средняя школа Уфимского района отныне будет носить имя Героя Советского Союза Александра Фадеевича Михайлова. Вопрос об увековечении имени своего земляка был поднят ветеранами района, поддержан общественностью и местными властями. Кабинет Министров республики принял постановление по этому поводу. Александр Михайлов — один из семи Героев Со-

БЕЗРАБОТНЫЕ БАШКОРТОСТАНА ПОЛУЧАЮТ РАБОТУ И ЗА ПРЕДЕЛАМИ РЕСПУБЛИКИ

В прошлом году проводилась работа по организованному набору рабочих для трудоустройства их за пределами республики, сообщили в Управлении по занятости населения РБ. Благодаря этому 270 безработных граждан Башкортостана получили работу. В основном, это жители Уфы, Кумертау, Нефтекамска. В сельскую местность с предоставлением жилья и работы при содействии органов службы занятости было переселено 120 семей.

Ветеран-кавалерист

Рано или поздно возраст, биография — раньше говорили «судьба» — подводят человека к черте, когда нужно осмыслить: что для него жизнь, как она прожита, что осталось за спиной... Кагарман Галимовичу Гайсину сегодня — 89 лет. Он родился в 1910 году в деревне Сагитово. Будучи еще ребенком — успел увидеть и голод, и холод, но несмотря на тяжелое время, сумел окончить 4 класса учебы, а потом поехал в Баймак учиться на токаря. Сначала работал в колхозе, а в 1936 году приехал в рабочий поселок Бурибай и устроился на работу слесарем. Че-

ты накрепко врезались в память. В конце 1941 года начали формирование 112 гвардейской Башкирской дивизии. Тогда оставив свою семью, уходят на фронт и Кагарман Галимович. В полосу действий 2-го Белорусского фронта и вошел 60 гвардейский кавалерийский полк, в котором и был рядовой Гайсин при должности первого номера ПТР. Вступил самый тяжелый период. Фашистская Германия продолжала захватывать один за другим наши города и села. Остановить врага во чтобы то ни стало — такая цель владели всеми. Дрались кавалеристы храбро, терпя и людей, и своих четвероногих друзей. В 1943

году и его в первый раз ранило в голову. После госпиталя Кагарман агай снова идет в бой. Участвовал в боях Черниговской области, форсировал Днепр, Вислу в Польше. Башкирские воины, которых прозвали уральскими беркутами, дрались с врагом, показывая чудеса героизма. В 1945 году, когда до Берлина оставалось 60 км, его ранило в ногу. Отправляют снова в госпиталь. Кагарман за все свои подвиги был награжден двумя медалями «За отвагу», одной медалью «За победу над Германией» и орденом «Отечественной войны II степени», а также четырьмя боевыми грамотами.

Провожала и встретила в 1946 году Фатима апай своего мужа. Они снова вместе и вот уже 54 год живут бережно заботясь друг о друге.

Служат парни Родине

Благодарственное письмо

Сколько помнится, всегда считалось, что парни из нашей глубинки, проходящие службу в армии, отличались надежностью и хорошим исполнением воинского долга. Очередным подтверждением этому служит еще одно благодарственное письмо, пришедшее от командования части, где служит наш земляк Ильнур Ахтямов.

«Уважаемая Рамзия Хакимьяновна! Командование нашей войсковой

части выражает Вам свою благодарность за то, что Вы вырастили и воспитали честного, сознательного защитника нашего Отечества, каким является Ваш сын Ахтямов Ильнур Хажигалиевич.

С первых дней службы он добросовестно выполняет свой воинский долг, отличается трудолюбием и исполнительностью, хорошо выполняет свои обязанности, имеет высокие показатели в боевой подготовке, за что имеет

ряд поощрений от командиров и начальников.

Среди солдат, сержантов и офицеров пользуется деловым авторитетом и заслуженным уважением.

Мы вместе с вами радуемся успехам Вашего сына и шлем Вам сердечное спасибо за его воспитание. Мы уверены, что выполняя свой родительский долг, будете постоянно требовать от сына дальнейшего усовершенствования служебных мастерства, высокой дисциплинированности, бдительности, мужества и отваги. Желаем Вам крепкого здоровья, успехов в труде и личного счастья.

С уважением командир части В. П. Перенильцин.

Ильнур Ахтямов был призван в армию еще осенью 1997 года, после окончания профессионально-технического училища № 110. До этого жил в д. Байгускарово у дедушки с бабушкой — Хакимьяна агай и Асмы апай Давлетбердиных — ведь мать Ильнура живет в г. Сибее. Деревенская записка дала о себе знать в преодолении и изучении армейской премудрости, выковывая характер, воина, достойно и честно исполняющего свой долг на верность Отечеству.

НАШ КОРР.

Из редакционной почты

„От кривой палки прямой тени не будет“

(Окончание)

Начало на 1 стр.)
 дания в составе предприятия «Баштрансгаз» подразделения, обеспечивающие строительство газопроводов — отводов и распределительных сетей с применением полиэтиленовых труб, разместив один из участков этого подразделения на территории Хайбуллинского района для осуществления программы газификации. Подтверждением реализации их предвыборной платформы достаточно назвать то, что только в 1998 году в районе было построено более 210 км межпоселковых газопроводов и 18 населенным пунктам пришел газ («К новой жизни», 13.02.1999 г.). Цифры сами говорят об их делах, что сделано и построено за их бытность депутатом. Если провели и сдали в эксплуатацию внутрипоселковые и межпо-

селковые дороги с асфальтовым покрытием, так же, если добились проектирования и постройки мостов через рек Таналык и Сакмар в нескольких местах, а сегодня занимаются подготовительными работами мостов через реку Зилаир актюловцам и урузбаевцам, через р. Таналык жителям Татыр-Узяка и Бурибая, тоже должны радовать всех граждан района и не давать повод кому-то охаивать результаты их труда. Не надо забывать о том, что древние нам оставили заповедь: «Не плюйте в колодезь — придется самому пить».

Естественно все эти дела депутатов были необходимыми в его социальных процессах и потому я далек от всяких повторяемых банальностей, как так все мы очень долго жили надеждами на лучшее. Радуют всех

нас появившиеся как-то деревенская и сельская мельница, новый молочный завод («Башнефть») в Актыре, колбасный цех («Баштрансгаз») в Бурибае и другие. Они на мой взгляд являются отчетом предвыборной их программы — личное участие в улучшении продовольственного обеспечения жителей района за счет создания и развития перерабатывающих и подсобных предприятий. Не буду останавливаться на конкретной помощи депутата Валеева М. М. автомашинами инвалидам, материальной помощи одиноким пенсионерам. О них писали на своих страницах газеты «К новой жизни» и «Кызылтай» в 1996—1998 гг. Им же были выделены автомашины для технического оснащения милиции и больницы, согласно его программы. По правде

говоря, такую большую депутатскую программу депутат Валеев М. М. не мог бы выполнить один, без активной помощи со стороны главы администрации района депутата Казакбаева Ф. М. Все это является результатом их совместной работы.

Башкирский народ говорит: «От кривой палки прямой тени не будет», потому возвращаясь к оказанной пятибалльной формуле: «Три ставим, два в уме» я, проработав депутатом Палаты Представителей Государства республики прошлого созыва поставил бы без колебаний оценки большими буквами «Очень хорошо».

Думаю, уместно в данный момент вспомнить поговорку, существующую в народе: «От добра добра не ищут».

Р. НАСЫРОВ,
 член союзов журналистов РФ и РБ.

Дела налаживаются

Не так давно коллектив комбината бытового обслуживания населения оказывал более двадцати видов услуг для жителей района, почти в каждом селе работали комплексные приемные пункты, ну а сегодня? Сегодня обстановка меняется, меняется в лучшую сторону.

В ходе реформирования в производственном управлении бытового обслуживания населения многое утеряно. Видимо не так подошли к этому вопросу организаторы процесса. Распродавалось все — техника, оборудование, раскулачили химчистку. Были нарушены связи с поставщиками товаров и сырья из городов Сибай, Баймак, Уфа, закрывались КПП, и как не печально, уходили в другие отрасли высококвалифицированные специалисты. В итоге нет добротного оборудования, в целом разрушена система обслуживания населения.

С приходом к руководству муниципальным унитарным предприятием «Дом быта» Р. З. Мухаметшина, дела здесь пошли «в гору». Сам Рамиль Зиевич закончил Московский технологический

техникум бытового обслуживания населения, не один год проработал в этой сфере. И потому ему близки и понятны проблемы бытового обслуживания, оказания услуг. Есть задумки организовать дело так, чтобы получать и прибыль.

Сегодня при Доме быта, а их в районе два — в райцентре и поселке Бурибай, бытовки оказывают услуги по ремонту часов, радиотелеаппаратуры, сложно-бытовой техники, пошиву и ремонту обуви, работают парикмахеры, швейные цеха, также выполняют ремонт мебели, оказывают ритуальные услуги. Работают еще уцелевшие комплексно-приемные пункты по оказанию бытовых услуг в селах Исянгильдино, Нозирган, Макар. Планируется открытие КПП в поселке Уфимский, где будут оказывать услуги парикмахера, мастер-обувщик и швея. В перспективе КПП должны быть открыты во всех населенных пунктах. — говорит директор предприятия Р. З. Мухаметшин и тут же добавил, все зависит от того, какую заботу о жителях

села ведут главы сельских администраций, от их инициативы.

С приходом в швейный цех грамотных кройкиц одежды С. С. Юлдашбаевой, А. С. Яниной стало больше заказов на идишюзив, идут сложные заказы. Хорошие отзывы идут в адрес Х. А. Нургалина, мастера по ремонту телевизоров, нового мастера-обувщика А. Г. Бакеева, парикмахера Гульфии Круляковой и швей Нажи Карабаевой, Раисы Харисовой. Известно в Доме быта имеется собственный магазин, диспетчер Фарзана Абдулменовна Ишкельдина, она же и продавец «Живые деньги» используются на закупку сырья.

Пусть небольшие, но сдвиги есть, хотя бы по работе швейных цехов. Так, в сентябре месяце прошлого года швейный цех в п. Бурибай в количестве работающих 12 человек сделали выручку на 1275 рублей, в с. Актыр, 8 человек, выручка составила 317 рублей. В январе текущего года картина другая. По Бурибаю выручка составила 3678 рублей на 7 работающих и в Актыре

1478 рублей на четверых швеек. Цифры сами за себя говорят.

— Самая тяжелая для нас проблема, — говорит руководитель предприятия, — это отсутствие автотранспорта, постоянно пользоваться в наем — накладно. Трудноразрешимые для нас вопросы, — продолжает он, — помогает решать глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, например, сегодня успешно решен вопрос расчета за услуги через талоны пенсионного фонда. В ближайшее время планируем организовать выездную торговлю, будем предлагать товар собственного производства и товары повседневного спроса.

В завершении посещения цехов и беседы Р. З. Мухаметшин сказал:

— Коллектив сформировался высококвалифицированный, специалисты имеют большой производственный стаж. Но на отдельных участках будет произведена замена на более ответственных и добросовестных работников. В плане есть задумки оказывать новые виды услуг. Главное добиться повышения уровня бытового обслуживания населения.

Д. РЫБАКОВ.

Объявление

ЗАО птицефабрика «Гайская» Гайского района принимает зернофураж в обмен на молодняк-птицы. В зависимости от партии за одну тонну зернофуража мы предлагаем:

За ячмень:
 до 10 тонн — 80 голов цыплят «Ломан-Браун» (коричневые) или 60 голов утят;
 от 10 тонн до 25 тонн — 90 голов цыплят или 65 голов утят;
 от 25 тонн и выше —

100 голов цыплят или 70 голов утят.
 За пшеницу:
 до 10 тонн — 110 голов цыплят или 75 голов утят;
 от 10 тонн до 25 тонн — 120 голов цыплят или 80 голов утят;
 от 25 тонн и выше — 130 голов цыплят или 90 голов утят.
 Молодняк — 100 дневная;
 Пшеница 1 тонна — 16 голов;

Ячмень 1 тонна — 12 голов.
 Куры - несушки:
 Пшеница 1 тонна — 17 голов;
 Ячмень 1 тонна — 13 голов.
 Данные условия обмена действуют до 10 апреля.
 Постоянно ведется закуп зернофуража за наличный расчет в зависимости от количества, качества и сроков расчета по следующим ценам:
 1 тонна ячменя — 450

до 700 рублей.
 1 тонна пшеницы — 600 до 800 рублей.
 Птицефабрика предлагает также бартерный обмен — горюче-смазочные материалы на зернофураж. Всегда в продаже яйцо по доступным ценам.
 Звонить по телефонам: г. Гай (353-62) 2-32-19, 2-26-31 с 8.00 до 19.00 часов.
 Администрация.

Поздравляем!

Администрация и профком ПУЖКХ поздравляет С днем защитников Отечества ветеранов и участников ВОВ:

Тавлыкбаева Ш. М., Таракина М. И., Кужагильдина С., Климова П. А., Рахметова Х. В., пенсионеров Сагнбаева А., Мамбетова Х. Х., Ишимова С. С., Лямина В. П., Мухамедьянова Г., Береста Н. П. и мужчин ПУЖКХ.

Наш календарь

23 февраля — День защитников Отечества (установлен Постановлением Президиума Верховного Совета Российской Федерации от 8 февраля 1993 г.).

— 55 лет со дня гибели Александра Матвеевича Матросова (1924—1943), рядового гвардейского стрелкового полка, Героя Советского Союза. В бою за деревню Чернушки (Псковская об-

ласть) закрыл телом амбразуру вражеского пулеметного дзота. Всего аналогичных подвигов в Великую Отечественную войну известно более 200.

— Масленица.
 27 февраля — 55 лет со дня учреждения (1943) маршальского знака отличия «Маршальская Звезда» маршала артиллерии, маршала бронетанковых войск.

Год прошел удачно

Подводя итоги года можно сказать, что коллектив Таштугайского отделения совхоза «Таналыкский» в целом поработал неплохо. Благодаря правильно избранной тактике, все основные сельскохозяйственные кампании проведены на хорошем уровне.

— Так закрытые влаги на площади 2691 гектар провели за шесть, посев — за девять дней, посеяли суданку и кукурузу, что стало хорошей основой для животноводства.

После посевных работ сразу переклонились к подготовке к сенокосу и все свободные механизаторы принялись за ремонт комбайнов. И потому к сенокосовке и уборке подошли в полной готовности, не ощутили особых трудностей. Полеводы сумели заготовить 6468 центнеров сена, 300 — соломы, 218943 — зеленой массы на силос, валовой сбор зерна составил 5341 центнер или по 5 центнеров с гектара, вспахали запланированную часть зяби.

На заготовке сена особенно хорошо потрудились Ю. Рахмангулов, Д. Исхаков, А. Субхангулов, на уборке урожая — Х. Каримова, А. Мрясов, В. Муртазин, А. Кашапов и другие.

В данный момент успешно идет зимовка скота, выход продукции остается на уровне прошлого года, незначительно увеличился привес молодняка КРС. Учитывая скудный рацион, результаты достигнуты неплохие. Среди животноводов выделяются скотники Р. Утяшев, Р. Магашев, Г. Каримов, Г. Кашапов, доярки Ф. Байбулатова, С. Ярмахметова, А. Нугуманова, Р. Нугуманова, Г. Бисенбаева и другие.

В отделении ведется подготовка к весенне-по-

левым работам. Ремонтируются сценки, бороны, культиваторы. Беспочтенная нехватка стоек и лап для культиваторов, но вопрос, наверное, разрешим. Думается, что механизаторы не подведут, посевная кампания пройдет на должном уровне и в срок.

В этом году перед таштугайцами стоят очень большие задачи, предстоит объемная работа — провести газификацию населенного пункта. На сегодня подготовлены 750 метров траншеи, изолированы трубы, проложены воздушные линии почти наполовину намеченного объема. В данный момент бригада трудится, да и всем надо бы газификацией заняться серьезно, чтобы к новому отопительному сезону не беспокоиться о дровах.

В этом году войдет в строй мост через реку Таналык у д. Таштугай. Это большая радость для сельчан. Хотелось бы поблагодарить наших депутатов, главу администрации Ф. М. Казакбаева, директора предприятия «Баштрансгаз» М. М. Валеева, директора совхоза А. С. Салаватова, которые уделяют большое внимание благоустройству населенных пунктов района. Надеюсь, что на предстоящих выборах 14 марта наш коллектив отдаст свой голос за этих достойных кандидатов.

Конечно, проблемы были и остаются, вопрос в том, чтобы их своевременно решать. К примеру, у нас в деревне работает всего один телефон и то по частрости связистов.

А в целом коллектив отделения настроен преодолеть все преграды, чтобы выжить, сохратить хозяйство.

Ю. КУВАНДЫКОВ,
 управляющий отделением.

Поздравляем!

коллектив районной типографии поздравляет бухгалтера Муслиму Гадаудовну, **БУХАРБАЕВУ** с днем рождения. Здоровья и счастья большого желаем, успехов в работе, покоя в семье, яркого солнца, мирного неба. Радости в жизни, всех благ на земле!



дорогого и любимого мужа, отца, дедушку **Акрама Хамитовича ЗАЙНАГАБДИНОВА** с 70-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, огромного счастья, успехов и удачи во всем. Поздравить рады с юбилеем. Прожить желаем много лет. Чтоб жизнь была добром согрета, и не старела бы душа. Жена, дети, внуки, г.г. Набережные Челны, Межгорье, п. Бурибай.



дорогую жену, маму, сваху **Валентину Александровну ШИРГАНОВУ** из с. Антипган с 45-летним юбилеем. Пусть радость светит вам всегда, любовь родных как солнце греет. Пусть стороной идет беда, здоровье подводить не смеет. С наилучшими пожеланиями муж, сыновья, снохи, внуки, сватья. с.с. Антипган, Акъяр, Подольск.



любимую дочь и сестру **Зилду Газизьяновну ШАРИПОВУ** из с. Ивановка с днем рождения. Желаем ей крепкого здоровья, долголетия, счастья. Пусть душа не ведает печаль, не войдет в дом беда. Мы желаем много-много счастья, и здоровья крепкого всегда. С искренними пожеланиями мать, отец, братья и сестра. с. Акъяр, г.г. Радужный, Кумертау, Орск.

дорогую маму, бабушку, тещу, сваху **Сылу Махияновну ИСЯНБАЕВУ** с 70-летием, а также маму, бабушку, тещу, сваху **Валиму Аллабердиевну АККУЖИНУ** с 70-летием. Желаем, чтобы счастье рекою текло, чтобы в доме вашем всегда было тепло. Чтобы слезы в глазах были только от счастья. И в семью никогда не стучалось несчастье. Сыновья, внуки, внучки, свахи, снохи, Исаянбаевы, Аккужины, Семеновы, пос. Степной.



дорогую маму, тещу, бабушку **Сафарбику Салимьяновну АТАНОВУ** из с. Галиахметово с 70-летием. Желаем ей крепкого здоровья, удачи и счастья. В этот день юбилейный, прекрасный, мы хотим от души пожелать. Только радости, светлого счастья, огорчений и горя не зная. Сыновья **Рашид, Расих, Фарида, Занция, Рамина, Филюза, Разиля, Вилд, Разифа, зятья Рим, Зариф, Рузабик, Газим, Давлет, Азат, Ахмар, внуки, внучки, г. Салават, дер. Банш Зиянчуриевского района, с.с. Киччак-Аскара Галиахметово, пос. Степной.**



дорогого, любимого мужа, папочку **Николая Михайловича МУРАХТАНОВА** из села Михайловка с 35-летием. Желаем крепкого здоровья и человеческого счастья. Желаем жить и никогда не замечать, что годы мчатся. Пусть лицо озаряет улыбка, и не старится сердце вовек. Ты для нас самый лучший на свете. Самый нежный, родной человек. Жена, дочка **Таня, Оля.**

дорогую маму, тещу, бабушку **Санию Абдуловну АЛИБАЕВУ** из дер. Абубакирово с прекрасным юбилеем — 50-летием со дня рождения и желаем крепкого здоровья, радостей и долгой счастливой жизни с отцом, дедушкой **Рафкатом Шагивалеевичем.** Пусть в вашем доме будет сказка, пусть с каждым годом вновь и вновь. Царят здоровье, радость, ласка, улыбка, счастье и любовь.

С пожеланиями от имени всех детей **Зиля, зять Мишнахмет, внуки Буранбай, Идель, внучка Гульдар.**

администрация, профком и коллектив района поздравляют **Камилу Хайбулловну МАМБЕТОВУ** с 45-летием, **Раушанию Раифовну МУРТАЗИНУ** с 35-летием. Желаем им крепкого здоровья, счастливой жизни, мирного неба над головой. В этот день юбилейный, прекрасный, мы хотим от души пожелать. Только радости, светлого счастья, огорчений и горя не зная.

дорогую маму, жену, дочь **Фанию Галиахметовну БАЙГУЖИНУ** с 50-летним юбилеем. Желаем ей крепкого здоровья, долгих лет счастливой жизни, радостей и мирного неба. Где взять слова такие, чтоб в день рождения пожелать. Тебе хорошего здоровья, и никогда не унывать. Чтоб холод в душу не забрался и места не было беде. И чтоб никто не догадался, который год идет тебе. Будь счастлива. С добрыми пожеланиями сыновья **Ильнур, Ильфат, муж Ринат, мать Галима, пос. Бурибай.**

дорогую маму **Лялю Муратовну ДАВЛЕТКИЛЬДИНУ** из дер. Назаргулово с 60-летним юбилеем. Пусть в доме всегда будет сказка, пусть с каждым годом вновь и вновь. Царят здоровье, радость, ласка, улыбка, счастье и любовь! Сколько прожито лет — их не надо считать

В этот радостный день мы хотим пожелать. Не болеть, не стареть, не грустить, не скучать. И еще много лет дни рождения встречать.

С наилучшими пожеланиями **Минзая, Явдат, Азамат, Самат, внучка Гуaira Ишемгуловы, Миннизар, Ахмет, Айгуль, Гульчакач, Дания Музафаровы, Марат, Ринат, Илюза, Инна, Вильдан Давлеткильдин, Филюза, Инга, Эльза Акиловы, Амина, Шафкат, Ильмир, Миннигуль Сымбулатовы, Милаяна, Хайдар, Айбулат, Залия Кильдибаевы.**

дорогого **Айнура Хайбулловича БАЙМУХАМЕТОВА** из с. Акъяр с 21-летием со дня рождения и Днем защитников Отечества.

Желаю крепкого здоровья, счастья, долгой жизни, удачи, успехов в работе и в жизни. Желаю счастья, светлых дней, здоровья, что всего ценней. Дорогу жизни подлинней. И много радости на ней. Не унывай ни в горе, ни в беде. Счастливым быть вопреки судьбе. С наилучшими пожеланиями **Айгуль, п. Бурибай.**

Макаевская сельская администрация и коллектив Макаевской средней школы сердечно поздравляют **Антонину Петровну ФОМИНУ** с 50-летним юбилеем и **Михаила Бикбаевича АХТЯМОВА** с 60-летним юбилеем. Поздравить рады с юбилеем, прожить желаем лет до ста. Чтоб жизнь была еще теплее. И не старела бы душа. Пусть счастье, радость и здоровье Вам сопутствуют всегда.

дорогого, любимого сына **Ахуньяна Шарифьяновича ГАНЕЕВА** с днем рождения и Днем защитника Отечества. Желаю здоровья, счастья, успехов в работе и семейного благополучия. Желаю счастья и здоровья, и пусть на все хватает сил. И каждый день дальнейшей жизни, чтоб только радость приносил. С поздравлениями мама,

с 23 февраля при МУП «Сельхозхимия» начинается работа участка по ремонту легковых автомашин. Возобновляется работа пельменной (режим работы с 9 утра до 21 ча-

сов вечера). Также продается пиво разливное Новотроицкого производства, изготовленное на чешском оборудовании по цене 4 рубля за 0,5 л.

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль **ВАЗ2101** 1980 года выпуска (в хорошем состоянии), замена железа и капитальный ремонт двигателя в 1998 г. Цена договорная. Обращаться: с. Акъяр, ул. Молодежная, 10-6, спросить **Игоря.**

Акъярский Дом быта (парикмахерская, ремонт обуви, часовая мастерская, фотография, ремонт радиотелеаппаратуры) по субботам работает с 9.00 до 13.00 часов. Администрация МУП «Дом быта».

Коллектив проектно-сметной группы выражает глубокое соболезнование **Каримову Алексею Анатольевичу** и его жене, детям по поводу смерти **ТЕЩИ, МАТЕРИ, БАБУШКИ** и разделяет горечь утраты.

Администрация КСП «Акъярское» и Татар-Узятская сельская администрация выражают глубокое соболезнование **Булякову Б. С.**, семье, родным и близким в связи с кончиной **БРАТА**

Выражаем глубокое соболезнование **Акьюловой Асылбике** и ее родным по поводу кончины матери **АКЬЮЛОВОЙ Каримы** Администрация Акъярского рынка.

Коллектив и профком Госнадогиспекции по Хайбуллинскому району выражают искреннее соболезнование сторожу **ГНИ Мамбетову Зиннуру Сулеймановичу** по поводу кончины брата **САЛАХЕТДИНОВА Миннура Сулеймановича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Педагогический коллектив и технический персонал **Галиахметовской** средней школы выражают глубокое соболезнование ветерану педагогического труда **Гайнуллиной Мариие Гиматовне**, пекарю школьной столовой **Валневой Фариде Сантбатталовне** по поводу кончины их **МАТЕРИ, СВЕКРОВИ** и разделяют горечь утраты.

Коллектив КСП имени Фрунзе выражает соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда **БАЙГУСКАРОВА Идриса Шарафутдиновича**, и ветерана труда **БАЙГУСКАРОВОЙ Галимы Далховны** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив КСП имени Фрунзе выражает соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда **ЮЛДАШБАЕВОЙ Гильмиял Алибаевны** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив автотранспортного цеха **ЗАО «Бурибаевское рудоуправление»** выражает глубокое соболезнование водителю автотранспортного цеха **Быкову А. В.** по поводу смерти **МАТЕРИ**

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана совхозного производства **НАСРЕТДИНОВА Хабиба Насретдиновича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Хайбуллинской МПМК выражает соболезнование **Капковой Ф. Ф.** по случаю безвременной кончины **МУЖА**

ПРОДАЕТСЯ
Бензопила «Урал» — 2200 рублей.
Электропила «Парма» — 1200 руб.
Электродрель с насадками — 510 руб.
Поршневая в сборе для бензопилы «Дружба», «Урал» — 430 руб.
Зажигание — 180 руб.

Двигатели для сепаратора — 280 руб.
а также полотна, цепи, храповики, стартера, звездочки, амортизаторы для бензопил.
Наш адрес: пос. Бурибай, ул. Ленина, 53, Бикбов Нияз Галеевич. Обращаться в любое время.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор **С. К. ГАБИТОВА.**

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания в печать — 17.00
Номер подписан — в 21.00
Тираж 3565.
Заказ № 15.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Этот номер газеты набирала Г. Нурмухаметова, верстала Б. Рахимова, печатали З. Капкова, Э. Изгина, корректор Ф. Аллабердина. Цена — свободная.